

APNL/1293/26.11.2019



Nr. 9334A/26.11.2019

Parlamentul României Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

Telefon: (021) 414 10 70

Fax: (021) 414 10 72

E-mail: pnl@cdep.ro

ÎNTREBARE

Adresată: domnului **Virgil-Daniel POPESCU** – Ministrul economiei, energiei și mediului de afaceri

De către: Sorin Ioan BUMB – deputat PNL de Alba

Obiectul întrebării: Implementarea programului pentru meșteșuguri și artizanat

Stimate domnule Ministru,

Unul dintre programele destinate susținerii micilor meșteșugari este Programul Național multianual pentru susținerea meșteșugurilor și artizanatului. Acest program a avut ca scop promovarea produselor proprii ale micilor meșteșugari, conservarea și stimularea promovării mai largi a tradițiilor autohtone. Obiectivele programului sunt unele foarte importante, vizând inclusiv câștigarea de piețe externe noi pentru acest tip de produse și servicii, sau stimularea cererii interne de servicii și produse care presupun un grad important de prelucrare manuală.

În fapt, acest program se materializează în realizarea unui Târg Național pentru artizanat și meșteșuguri. Din păcate însă, atât programul în sine, cât și târgul realizat prin intermediul său, nu au fost suficient promovate, astfel că, la nivelul județului Alba, spre exemplu, în anul 2018, din cei 100 de meșteșugari participanți doar unul a fost din județul Alba, iar în anul 2019 județul Alba nu a avut niciun participant.

Deși târgul este unul național și a fost organizat, în anul 2019, într-o zonă turistică foarte importantă – la Bran –, el a avut loc în afara vârfului de sezon turistic, adică în perioada 27-29 septembrie, iar aplicațiile pentru participare au fost deschise cu doar 3 zile înainte, adică pe 24 septembrie.

Având în vedere aceste aspecte, vă rog să-mi răspundeți la o serie de întrebări privind organizarea și implementarea acestui program, inclusiv a târgului aferent:

- Care sunt canalele de comunicare prin care a fost adusă la cunoștință publică și promovată pe scară largă posibilitatea de a fi accesat Programul național multianual pentru susținerea meșteșugurilor și artizanatului 2019 și care este data la care s-au făcut fiecare dintre aceste comunicări?

- Care este motivul pentru care înscrierea în program a devenit accesibilă cu doar 3 zile înainte de data târgului național?
- Cum au fost selectați participanții la Târgul Național din 27-29 septembrie 2019 de la Bran, având în vedere că există înscrieri efectuate în data de 27 septembrie 2019, la ora 17:55?
- Care este lista participanților care au primit finanțare, detaliat pentru fiecare ediție în parte a Programului Național multianual pentru susținerea meșteșugurilor și artizanatului, din momentul lansării acestui program și până la ediția curentă, precum și care sunt sumele decontate pe fiecare participant și pe fiecare ediție în parte a programului?
- Câți dintre participanții la program – pentru fiecare ediție în parte - au ca obiect de activitate producerea produselor care păstrează specificul execuției manuale și artizanale?
- Câți dintre participanții la program – pentru fiecare ediție în parte - au ca obiect de activitate comercializarea produselor care păstrează specificul execuției manuale și artizanale?
- Câți dintre participanții la program – pentru fiecare ediție în parte - au ca obiect de activitate promovarea meșteșugurilor, a meseriilor, a produselor și a serviciilor cu specific tradițional?
- Care sunt efectele pe care le-a avut, pentru participanții de la edițiile trecute, includerea lor în cadrul acestui Târg național?

Menționez că doresc răspuns scris.
Vă mulțumesc.

Cu aleasă considerație,

Deputat PNL de Alba
Sorin Ioan BUMB